



3月30日拍摄的湖南湘西矮寨特大悬索桥夜景。

新华社记者 赵众志 摄

## 世界最长跨峡谷悬索桥

# 湘西矮寨特大悬索桥建成通车

## 筑桥工艺创多项世界第一

据新华社湖南吉首3月31日电(记者 陈黎明 明星)世界最长跨峡谷悬索桥——湘西矮寨特大悬索桥3月31日正式通车。国内桥梁专家和工程院院士考证,这座桥的多项技术在世界筑桥技术史上属于首创。

矮寨是位于湖南省吉首市西40多公里外的一个古朴的苗家集镇。矮寨大桥横跨苗寨所在的峡谷。这座双向四车道的大桥,没有任何桥墩,“悬挂”在300多米的峡谷上空。桥的两头嵌进了两面的山体中。矮寨大桥建设施工方、湖南路桥建设集团董事长叶新平介绍说,经国内专家考证以及查阅我国交通运输部搜集的世界桥

梁数据,这座大桥主跨达1176米,居世界同类桥第一。由于没有桥墩,支撑大桥的主要是桥两端的两个索塔。矮寨大桥建设总工程师张念来介绍说,每个索塔要承担6万吨压力,横贯大桥的两根主缆每根要承担3万吨拉力。

大桥建成的另一个亮点是首次探索用“轨索滑移法”技术铺设钢桁梁。这项技术经交通运输部原总工程师凤懋润,中国工程院院士郑皆连、王景全等权威桥梁专家考证,为世界桥梁施工中首创。矮寨大桥建设施工者们介绍,大桥钢桁梁每节段重100多吨。由于矮寨大桥桥下地形崎岖,峡谷有350米深,传统的铺设方法很难

满足施工要求。这项世界首创的“轨索滑移法”总体思路是利用大桥永久吊索在其下端安装临时吊鞍,然后在临时吊鞍上安装水平轨索,再将水平轨索张紧作为“加劲梁”的运梁轨道,实现由桥中间往两端拼装大桥的钢桁“加劲梁”。一些桥梁专家认为,这项施工工艺实现了将钢桁梁架设从高空拼装变更为陆地拼装,相比传统施工方法,有节约工期和保证施工安全及施工质量等优势。据张念来介绍,矮寨特大悬索桥在建设中还创新采用了塔、梁完全分离的结构设计方案以及首次采用岩锚吊索结构,并用碳纤维取代传统钢缆作为预应力筋材等首创新性技术。

## 各银行发布新版服务价目表

今起按新标准执行

新华社北京3月31日电(记者 苏雪燕 吴雨)中国银监会要求各银行业金融机构在3月底前完成对不合理收费、不规范经营行为的整改。对此,工行、建行、中行、农行、交行和邮储银行相关负责人向新华社记者表示,已按照监管机构要求,对银行收费服务项目及收费标准进行梳理,并发布了新版服务价目表,4月1日起执行。

工行相关负责人透露,已按照“名录管理、统一定价、公开透明”的原则对现行收费服务项目及收费标准进行全面梳理和规范,并在此基础上编制了《中国工商银行服务价目表(2012年版)》,从4月1日起开始执行。根据新版《服务价目表》,工行的收费服务项目为409项,其中16项为政府指导价、393项为市场调节价。

建行负责人称,建行已经制定了新的服务价目表,4月1日起全行一律按公布的价目执行收费。新价格目录的主要变化是:精简了服务收费项目、收费项目的排列和展现考虑客户使用习惯、增加了免费服务和温馨提示,并增加了服务内容和功能说明。

中行相关负责人表示,中行对全行服务收费工作进行了全面梳理,制定了统一的服务收费项目和标准,并印制成册,于3月31日在营业场所摆放,供客户查阅。从4月1日起,所有服务收费一律按新标准执行。

农行也强调,已对原有的收费项目名称、功能描述进行补充完善,对价格标准进行规范和统一,对优惠政策和项目进行梳理和整合,对内部管理授权和流程进行优化和明确,未新增收费项目和调高价格标准。农行已要求所有营业网点在4月1日前完成对外公告工作。

交行则表示,已按照收费项目、服务质价、效用功能和优惠政策“四公开”的规定,在3月31日之前在辖内所有网点以手册发布方式发布《交通银行服务收费名录》。

邮储银行也已对各项服务项目及收费标准进行了梳理,并据此制定了《中国邮政储蓄银行服务收费标准》,新目录分为服务名称、收费标准、优惠政策、收费类别和收费依据五部分内容,3月31日起在门户网站和网点进行公示。

各家银行均表示,将进一步加强服务收费的管理,着力加大业务产品创新和服务提升的工作力度,努力通过优质服务不断提升对消费者的服务效率和价值,为客户提供优质便捷的金融服务。

今年年初,银监会对外发布《关于整治银行业金融机构不规范经营的通知》,对银行业系统不规范经营行为进行专项整治,要求各银行业金融机构制定收费价目名录,并从4月1日起按公布的价目执行收费。

## 一批法规 今起实施 严禁事业单位用财政拨款对外投资

新华社北京3月31日电(记者 陈菲 杨维汉)4月1日起,一批法规、规范性文件开始实施。其中,国务院发布的《拘留所条例》要求拘留所应当依法保障被拘留人的人身安全和合法权益,不得侮辱、体罚、虐待被拘留人,进一步保障了被拘留人的合法权益。

### 拘留所不得纵容他人侮辱、体罚、虐待被拘留人

《拘留所条例》旨在规范拘留所的设置和管理,惩戒和教育被拘留人,保护被拘留人的合法权益。根据条例规定,拘留所应当依法保障被拘留人的人身安全和合法权益,不得侮辱、体罚、虐待被拘留人或者指使、纵容他人侮辱、体罚、虐待被拘留人。

条例规定,拘留所收拘被拘留人,应当告知被拘留人依法享有的权利和应当遵守的规定。拘留所收拘被拘留人后,拘留决定机关应当及时通知被拘留人家属。拘留所发现被拘留人可能被错误拘留的,应当通知拘留决定机关,拘留决定机关应当在24小时内作出处理决定;对依照《中华人民共和国治安管理处罚法》第二十一条的规定不应当被拘留的,拘留所不予收拘,并通知拘留决定机关。拘留所应当对被拘留

人进行法律、道德等教育,组织被拘留人开展适当的文体活动。拘留所应当保证被拘留人每日不少于两小时的拘室外活动时间,并不得强迫被拘留人从事生产劳动。此外,拘留所发现被拘留人吸食、注射毒品成瘾的,应当给予必要的戒毒治疗。

### 严禁事业单位用财政拨款对外投资

重新修订后的《事业单位财务规则》于4月1日起施行,新规则强化了事业单位的财务监督,并明确事业单位不得使用财政拨款及其结余进行对外投资,不得从事股票、期货、基金、企业债券等投资。

在加强资产管理方面,新规则进一步完善了事业单位资产的定义和分类,规范资产的配置、使用、处置以及对外投资管理,建立资产的共享共用制度。新规则明确,事业单位应当严格控制对外投资。在保证单位正常运转和事业发展的前提下,按照国家有关规定可以对外投资的,应当履行相关审批程序。财政部有关负责人表示,规则是事业单位财务制度体系中的基本制度,是制定行业财务制度及事业单位内部财务管理办法的依据,因此新规则颁布后,高校、

中小学、科学、文化、文物、体育等各行业事业单位财务制度都需要根据新规则的规定进行修订完善。

### 大中型客货车驾驶人培训将用计算机计时

公安部、交通运输部联合印发的《关于进一步加强客货运驾驶人安全管理工作的意见》,进一步提高了客货运驾驶人培训考试要求和准入门槛,严格日常教育管理和违规问题责任追究。

意见要求各地全面推广应用计算机计时培训管理系统,落实驾驶人培训和考试各项工作要求。2012年4月1日起,大中型客货车驾驶人培训要全部应用计算机计时管理系统,计时管理系统要与道路运输管理机构和公安机关交通管理部门实行联网,实现信息共享。此外,意见针对客货运驾驶人的职业特点,从驾驶培训考试、准入资格管理、日常教育监管、严格责任追究4个方面出台了17项严格管理举措,提出了更高、更严格的要求,同时进一步强化了驾驶人培训和考试工作衔接,明确公安、交通管理部门联合监管工作职责,建立了对客货运驾驶人实行全过程监管、终身诚信考核的管理机制。

# 风云狂澜 · 谁是鹤壁车市之星

## “财鑫·奇瑞汽车杯”第三届鹤壁车市之星评选启动

CHERY

**评选项目:** 金牌车商 最具魅力畅销车型 金牌销售顾问 金牌维修技师 金手套维修企业 最耐用的电动车 最受市民信赖的驾校  
无欺守信信用车租赁 最具发展活力的车美容车装饰 最安全车型

**评选报名时间:**  
**3月2日~4月10日**




**鹤壁财鑫奇瑞汽车4S店**  
地址: 新区107国道与卫河路  
交叉口向北50米路西  
销售热线: 0392-6966666

报名招商热线: 13938001002 3319162 联系人: 鹤壁日报社汽车新闻部 杨秀田

主办单位: 鹤壁日报社 鹤壁市汽车商会 总冠军: 鹤壁财鑫奇瑞汽车4S店 协办单位: 九州建材 支持媒体: 鹤壁日报 淇河晨报 鹤壁网 鹤壁手机报